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ВИКЛАДАННЯ БЕЗПЕКОВИХ ДИСЦИПЛІН В 

НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ  

В УМОВАХ ВІЙНИ 

Кучменко Олександр, Немченко Юрій 

Український державний університет імені Михайла Драгоманова 
Протягом останніх років проявляються кризові явища в системі 

безпеки життєдіяльності. Вони полягають в тому, що незважаючи на 

вимоги законодавства щодо обов’язкового навчання студентів з питань 

безпеки, у вищих навчальних закладах скорочуються не лише години, але 

й самі навчальні дисципліни «Безпека життєдіяльності», «Цивільний 

захист», «Охорона праці», «Охорона праці в галузі», відповідні кафедри, 

викладачі-фахівці. 

При цьому останні роки спостерігається невтішна тенденція не 

лише значного скорочення аудиторних годин безпекових дисциплін, але й 

їх об’єднання в єдининй курс [1, 2, 3]. 

Але негаразди, пов'язані з викладанням безпекових дисциплін на 

цьому не припинились. Так в цьму навачальному році булла розроблена 

інтегрована дисципліна «Культура здоров'я особистості», в якій без пекові 

дисципліни об’єднали з дисциплінами, які не мають нічоно спільного з 

ними, а саме – «Долікарська підготовка» та «Рухові технології», по суті 

фізичне виховання. На викладання нової дисципліни виділено всього 3 

кредити. А на вивчення «Безпеки життєдіяльності», «Цивільного 

захисту», «Охорони праці» – лише 1 кредит. Сказати, що цього замало – 

нічого не сказати. 

Таке відношення до викладання безпекових дисциплін є 

неприпустимим в мирний час – в умовах сталого розвитку економіки 

країни. Життєдіяльність українців, функціонування народного 

господарства України щорічно супроводжується виникненням 
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надзвичайних ситуації різних характерів і рівнів, що призводить до 

людських жертв, значних матеріальних збитків [1, 2, 3]. 

Після повномасштабного вторгнення росії в Україну серед 

загальної кількості надзвичайних ситуацій переважають надзвичайні 

ситуації воєнного характеру. Але вони також виступають джерелом 

надзвичайних ситуацій техногенного, природного та соціально-

політичного характеру. 

Численні втрати українців зумовлені не лише об’єктивними 

причинами – воєнними діями, але й невмінням населення України діяти в 

умовах надзвичайних ситуацій різного характеру. Це, на наш погляд, 

зумовлене слабкою обізнаністю українців в питаннях безпеки 

життєдіяльності та цивільного захисту. 

Ця проблема вирішується шляхом викладання нормативних 

дисциплін «Безпека життєдіяльності», «Цивільний захист», «Охорона 

праці», «Охорона праці в галузі» в навчальних закладах третього, 

четвертого рівнів акредитації. 

Безпека суспільства значною мірою залежить саме від якості 

освіти в цій сфері, необхідно звернути першочергову увагу на дисциплін з 

питань безпеки – «Безпека життєдіяльності», «Цивільний захист», 

«Охорона праці», «Охорона праці в галузі» [1]. 

Тому скорочення не лише аудиторних години, але й самих 

означених навчальних дисциплін в умовах війни росії проти України є 

шкідливим. При цьому необхідно приділяти значну увагу не лише 

викладанню теоретичних основ «Безпеки життєдіяльності», «Цивільного 

захисту», «Охорони праці», «Охорони праці в галузі», але й проведенню 

семінарських та практичних занять. А така дисципліна як «Цивільний 

захист» повинна набути практичне спрямування, що зумовлене 

виживанням в умовах війни. 
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